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Nowy Dwór Gdański, dnia 07.01.2021 roku 
SR.272.33.2020.RG 

 

Wszyscy Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia publicznego 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego przeprowadzanego w trybie przetargu nieograniczonego na Zadanie pn. – 

„Przebudowa drogi powiatowej nr 2344G Lubieszewo – Tuja, w km  0+000 – 0+990”, współfinansowane w ramach 
poddziałania „Wsparcie inwestycji związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudowa wszystkich rodzajów małej 
infrastruktury, w tym, w inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii”, objętego PROW na lata 2014-2020”. 

 
 Zamawiający, działając zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień 
publicznych (tj. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z późn. zmianami), udziela odpowiedzi na zadane pytania:  
Pytanie 1 
W związku z ogłoszoną w środę 11 marca 2020 przez Światową Organizację Zdrowia pandemią choroby 
COVID-19 nastąpiło wejście w życie regulacji prawnych wprowadzających szczególne środki na czas pandemii, 
tj. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej 
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego następnie Rozporządzeniem Ministra Zdrowia 
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej 
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. 
zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii 
(Dz. U. 2020 poz. 531) w związku z pandemią wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszły 
w życie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie: 
-  szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty 
w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19,  
- zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty 
w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, które zawiesza funkcjonowanie 
placówek oświatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z możliwością jego przedłużenia.  
Jednocześnie stały wzrost przypadków zachorowań na COVID-19 wprowadza konieczność stałego 
monitorowania i dostosowywania się do środków zapobiegawczych wprowadzanych przez Rząd 
Rzeczypospolitej Polskiej, co w najbliższym czasie może mieć bezpośredni wpływ na funkcjonowanie 
przedsiębiorstw, w tym naszej spółki. W związku z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2 na terenach 
zagrożonych mogą zostać zastosowane takie działania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, 
zamykanie całych miast, stref gospodarczych czy zakładów przemysłowych. Nie można wykluczyć, że podobne 
działania będą miały miejsce na terytorium Polski. To z kolei może wpłynąć negatywnie na współpracę 
z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp. Wykonawca wskazuje, że powyższa sytuacja w dalszej 
perspektywie – której ramy czasowe na dzień składania oferty pozostają nieznane - może spowodować istotne 
problemy z wykonaniem umowy oraz jej ewentualnych terminów pośrednich w terminach określonych 
umownie. W związku z powyższym Wykonawca zapytuje, czy Zamawiający przewiduje możliwość wydłużenia 
czasu na ukończenie wykonania umowy, jak również wydłużenie czasu na wykonanie terminów pośrednich 
w przypadku wykazania przez Wykonawcę przeszkód w realizacji Umowy związanych z pandemią COVID-19? 
Jakich dowodów będzie oczekiwał Zamawiający w celu wykazania powyższych okoliczności?. 
Odpowiedź nr 1: 
Zamawiający przewiduje możliwość zmiany terminu wykonania umowy lub jej części, lub czasowego 
zawieszenie wykonywania umowy lub jej części zgodnie z procedurą opisaną w art. 15r ustawy z dnia 2 marca 
2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-
19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1842 
ze zm.). Zgodnie z postanowieniami ww. przepisu powołując się na wpływ okoliczności związanych 
z wystąpieniem COVID-19 na należyte wykonanie tej umowy, o ile taki wpływ wystąpił lub może wystąpić, 
strona winna potwierdzić ten wpływ dołączając do informacji, o której mowa w art. 15r ust. 1 zdanie pierwsze, 
oświadczenia lub dokumenty, które mogą dotyczyć w szczególności: 

1) nieobecności pracowników lub osób świadczących pracę za wynagrodzeniem na innej podstawie niż 
stosunek pracy, które uczestniczą lub mogłyby uczestniczyć w realizacji zamówienia; 

2) decyzji wydanych przez Głównego Inspektora Sanitarnego lub działającego z jego upoważnienia 
państwowego wojewódzkiego inspektora sanitarnego, w związku z przeciwdziałaniem COVID-19, 
nakładających na wykonawcę obowiązek podjęcia określonych czynności zapobiegawczych lub 
kontrolnych; 
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3) poleceń lub decyzji wydanych przez wojewodów, ministra właściwego do spraw zdrowia lub Prezesa 
Rady Ministrów, związanych z przeciwdziałaniem COVID-19, o których mowa w art. 11 ust. 1-3; 

4) wstrzymania dostaw produktów, komponentów produktu lub materiałów, trudności w dostępie 
do sprzętu lub trudności w realizacji usług transportowych; 

5) innych okoliczności, które uniemożliwiają bądź w istotnym stopniu ograniczają możliwość wykonania 
umowy; 

6) okoliczności, o których mowa w pkt 1-5, w zakresie w jakim dotyczą one podwykonawcy lub dalszego 
podwykonawcy. 

 
Pytanie nr 2: 
W związku z ogłoszoną w środę 11 marca 2020 przez Światową Organizację Zdrowia pandemią choroby 
COVID-19 nastąpiło wejście w życie regulacji prawnych wprowadzających szczególne środki na czas pandemii, 
tj. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej 
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491), zmienionego następnie Rozporządzeniem Ministra Zdrowia 
z dnia 24 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej 
Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522), oraz Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 
r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczpospolitej Polskiej stanu epidemii 
(Dz. U. 2020 poz. 531) w związku z pandemią wirusa COVID-19. Ponadto dniu 25 marca 2020 r. weszły 
w życie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie: 
-  szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty 
w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19,  
- zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty 
w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, które zawiesza funkcjonowanie 
placówek oświatowych w okresie do 10 kwietnia 2020 r. z możliwością jego przedłużenia.  
Jednocześnie stały wzrost przypadków zachorowań na COVID-19 wprowadza konieczność stałego 
monitorowania i dostosowywania się do środków zapobiegawczych wprowadzanych przez Rząd 
Rzeczypospolitej Polskiej, co w najbliższym czasie może mieć bezpośredni wpływ na funkcjonowanie 
przedsiębiorstw, w tym naszej Spółki. W związku z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2 na terenach 
zagrożonych mogą zostać zastosowane takie działania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, 
zamykanie całych miast, stref gospodarczych czy zakładów przemysłowych. Nie można wykluczyć, że podobne 
działania będą miały miejsce na terytorium Polski. To z kolei może wpłynąć negatywnie na współpracę 
z podwykonawcami, dostawcami, projektantami itp., a także wzrost cen produktów, usług i kosztów siły 
roboczej, którego rozmiarów nie sposób przewidzieć w momencie składania oferty. Wykonawca wskazuje, 
że powyższa sytuacja w dalszej perspektywie może spowodować istotne i nadzwyczajny wzrost kosztów 
wykonania umowy, co może narazić Wykonawcę na istotne straty. W związku z powyższym Wykonawca 
zapytuje, czy Zamawiający przewiduje możliwość podwyższenia wynagrodzenia z tytułu wykonania Umowy 
i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawcę istotnego wzrostu kosztów realizacji Umowy 
związanych z pandemią COVID-19? Jakich dowodów będzie oczekiwał Zamawiający w celu wykazania 
powyższych okoliczności? 
Odpowiedź nr 2: 
Zamawiający przewiduje możliwość zmiany wysokości wynagrodzenia z tytułu wykonania Umowy. Wyżej 
przywołany przepis art. 15r przewiduje – na warunkach analogicznych jak opisane – że Zamawiający, 
po stwierdzeniu, że okoliczności związane z wystąpieniem COVID-19, o których mowa w ust. 1, wpływają 
na należyte wykonanie umowy, o której mowa w ust. 1, w uzgodnieniu z wykonawcą dokonuje zmiany umowy, 
o której mowa w art. 144 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych, 
w szczególności przez: 

1) zmianę terminu wykonania umowy lub jej części, lub czasowe zawieszenie wykonywania umowy lub 
jej części, 

2) zmianę sposobu wykonywania dostaw, usług lub robót budowlanych, 
3) zmianę zakresu świadczenia wykonawcy i odpowiadającą jej zmianę wynagrodzenia lub sposobu 

rozliczenia wynagrodzenia wykonawcy, 
Tylko w sytuacji kiedy wzrost wynagrodzenia spowodowany każdą kolejną zmianą nie przekroczy 50% wartości 
pierwotnej umowy. 
 

Jednocześnie Zamawiający uzupełnia i zmienia zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia: 
Dział III. „Opis przedmiotu zamówienia”, uzupełnia o treść: 

20.   Destrukt pochodzący z frezowania istniejącej nawierzchni wykonawca robót wywiezie w całości 
w miejsce wskazane przez Zamawiającego na odległość do 30 km. Koszty wywozu destruktu 
ponosi wykonawca robót i powinny zostać ujęte w cenie jednostkowej za frezowanie na etapie 
kalkulacji oferty 



 

3 
 

Dział X. „Opis sposobu przygotowania oferty”, zmienia treść: 
14. Wykonawca winien umieścić ofertę wraz z załącznikami w zamkniętej kopercie zaadresowanej na adres: 

Starostwo Powiatowe w Nowym Dworze Gdańskim 
ul. gen. Władysława Sikorskiego 23, 

82-100 Nowy Dwór Gdański 
Na kopercie należy umieścić: 
1) Nazwę i adres Wykonawcy,  
2) Oznaczenie:   „Postępowanie : SR.272.33.2020.RG, nie otwierać przed dniem 19.01.2021 r., godz. 

10:00”. 
Dział XI. „Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert”, zmienia treść: 

1. Ofertę należy złożyć do dnia 19.01.2021 r. do godz. 10:00, w siedzibie Starostwa Powiatowego 
w Nowym Dworze Gdańskim ul. gen. Władysława Sikorskiego 23, 82-100 Nowy Dwór Gdański 
(sekretariat).  

2. Za moment złożenia oferty przyjmuje się termin skutecznego dostarczenia oferty Zamawiającemu. 
3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 19.01.2021 r. o godz. 10:15, w siedzibie Starostwa Powiatowego 

w Nowym Dworze Gdańskim, ul. gen. Władysława Sikorskiego 23, 82-100 Nowy Dwór Gdański. 
 

Zamawiający dokonuje rozszerzenia treści § 12. „Zmiany Umowy” (załącznik nr 8 do SIWZ), o zapisy: 
ust. 2 pkt 1 lit. n: 
Zamawiający przewiduje możliwość zmiany terminu wykonania umowy lub jej części, lub czasowego 
zawieszenie wykonywania umowy lub jej części zgodnie z procedurą opisaną w art. 15r ustawy z dnia 2 marca 
2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-
19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1842 
ze zm.). Zgodnie z postanowieniami ww. przepisu powołując się na wpływ okoliczności związanych 
z wystąpieniem COVID-19 na należyte wykonanie tej umowy, o ile taki wpływ wystąpił lub może wystąpić, 
strona winna potwierdzić ten wpływ dołączając do informacji, o której mowa w art. 15r ust. 1 zdanie pierwsze, 
oświadczenia lub dokumenty, które mogą dotyczyć w szczególności: 

1) nieobecności pracowników lub osób świadczących pracę za wynagrodzeniem na innej podstawie niż 
stosunek pracy, które uczestniczą lub mogłyby uczestniczyć w realizacji zamówienia; 

2) decyzji wydanych przez Głównego Inspektora Sanitarnego lub działającego z jego upoważnienia 
państwowego wojewódzkiego inspektora sanitarnego, w związku z przeciwdziałaniem COVID-19, 
nakładających na wykonawcę obowiązek podjęcia określonych czynności zapobiegawczych lub 
kontrolnych; 

3) poleceń lub decyzji wydanych przez wojewodów, ministra właściwego do spraw zdrowia lub Prezesa 
Rady Ministrów, związanych z przeciwdziałaniem COVID-19, o których mowa w art. 11 ust. 1-3; 

4) wstrzymania dostaw produktów, komponentów produktu lub materiałów, trudności w dostępie 
do sprzętu lub trudności w realizacji usług transportowych; 

5) innych okoliczności, które uniemożliwiają bądź w istotnym stopniu ograniczają możliwość wykonania 
umowy; 

6) okoliczności, o których mowa w pkt 1-5, w zakresie w jakim dotyczą one podwykonawcy lub dalszego 
podwykonawcy. 

ust. 2 pkt 4 lit. c: 
Zamawiający przewiduje możliwość zmiany wysokości wynagrodzenia z tytułu wykonania Umowy. Wyżej 

przywołany przepis art. 15r przewiduje – na warunkach analogicznych jak opisane – że Zamawiający, 
po stwierdzeniu, że okoliczności związane z wystąpieniem COVID-19, o których mowa w ust. 1, wpływają 
na należyte wykonanie umowy, o której mowa w ust. 1, w uzgodnieniu z wykonawcą dokonuje zmiany 
umowy, o której mowa w art. 144 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień 
publicznych, w szczególności przez: 
1) zmianę terminu wykonania umowy lub jej części, lub czasowe zawieszenie wykonywania umowy lub 

jej części, 
2) zmianę sposobu wykonywania dostaw, usług lub robót budowlanych, 
3) zmianę zakresu świadczenia wykonawcy i odpowiadającą jej zmianę wynagrodzenia lub sposobu 

rozliczenia wynagrodzenia wykonawcy. 
Tylko w sytuacji kiedy wzrost wynagrodzenia spowodowany każdą kolejną zmianą nie przekroczy 50% wartości 
pierwotnej umowy. 
 Zamawiający informuje, iż wwym. zmiany treści SIWZ, skutkują zmianą treści ogłoszenia 
o zamówieniu oraz terminu składania i otwarcia ofert z dnia 14 01.2021 r., na dzień 19.01.2021r. 
 
 
          STAROSTA 
                  - 
           Jacek Gross 
 
Otrzymują: 
1. Wykonawcy zgodnie z rozdzielnikiem. 
2. Strona internetowa Zamawiającego: https://www.bip.nowydworgdanski.pl/318,zamowienia-publiczne. 
3. a/a. 


